

# 佛教儿童故事

## 想发财

过去有弟兄二人，家中一贫如洗，每天吃饭都成问题，更谈不上什么置产业，娶媳妇了。可是，这个哥哥不想着劳动致富，总是天天幻想着，怎样才能发财。于是，他每天老是打发他的弟弟去到田间种地，而他自己却天天到财神庙里烧香叩头，祈请财神保佑，让他快点致富起来。

庙里的财神见他天天叩头拜请，感到十分可笑，决定戏弄一下他，并在戏弄的过程中点拨点拨他，好让他丢掉幻想，走上正道。

一天，哥哥又在财神庙里烧上了香，刚要跪下，财神就化作他弟弟的模样，也来到了财神庙。哥哥一见弟弟进来，就生起气来，训斥道："你不去好好种地，跑来这里干什么?"

弟弟却坦然回答道："哥哥，你天天在财神庙烧香叩头，祈请财神大发慈悲，保佑你能发大财。可我也想发大财，所以向哥哥学习，也来叩头烧香，咱俩一起发财该多好啊!"

哥哥听了弟弟的话，更生气了，板起面孔厉声说道："你不去种地，不去播种，以后哪来的收获?"

弟弟听了，好像恍然大悟似地回答说："啊!原来是一定要播下种子才能有收获呀!那么，哥哥你为了发财，播下了什么种子呀?"

弟弟这一句话，就把哥哥噎住了，张口结舌，一句话也说不出来了。

这时财神现出了原形。哥哥多少年来，叩头烧香，今天终于真的见到了财神。但是财神给他带来的不是财富，而是几句充满哲理的话："你要真想发财，现在我可以告诉你，馅饼决不会从天上掉下来。没有播种，就没有收获；没有勤劳，就没有财富。如果不付出代价，求助于再多的神灵保佑，最终还是一无所获。"

说完，财神又念一偈：

财富如果实，不在祠庙得；

若想有收获，勤劳是本色。

摘自《佛教经典—天神的故事》